
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                09.05.2018 

 ... 

 
 
Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 

 Sitzungstermin: Montag, 19.06.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Sichau 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Volker Mumme  
Herr Jürgen Selau  
  

Gast:  

Herr Torsten Bombach  

Abwesend: 
Herr Richard Krümmel  

 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.03.2017 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-



 2 

zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:     4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.03.2017 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 10. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 27.03.2017 fest.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:           4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Burkhard Bierstedt informiert über  
 

1. das fehlende Ortsschild Sichau/Wernitz und  
2. das Fehlen des Schildes „zulässige Geschwindigkeit 50 km/h“ an der Kreisstraße 

Ecke Sichau/Tarnefitz sowie 
3. die Aufnahme der Beseitigung der Rinne in Sichau – wurde bereits mehrfach ange-

zeigt und im Katalog mit aufgenommen.  
 

In den Monaten September/Oktober werden Arbeiten der Telekom durchgeführt.  
 
Das Dorffest findet am 23.09.2017, in Tarnefitz, um 15:00 Uhr statt. Geplant sind Kaffee und 
Kuchen sowie Grillen. Die Organisation übernimmt Ortschaftsrat Jürgen Selau.  

  
  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

Ortschaftsrat Jürgen Selau weist darauf hin, dass sich die Bürgersteige in Tarnefitz durch 
die Wurzeln der angrenzenden Bäume anheben, sodass eine große Sturzgefahr für die 
Nutzer der Wege besteht. Hier soll Abhilfe geschaffen werden.  
Der Ortschaftsrat bittet um Information, ob Anfragen für das Aufstellen neuer Windräder 
vorliegen? 

 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 
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